



## НЯМА НИЩО ПО-СЕРИОЗНО ОТ ПРАЗНИЦИТЕ

стр. 5

## ПРАВОСЛАВНИ ПЕСНОПЕНИЯ ОЧАРОВАХА ФРАНЦИЯ

стр. 6

## Архиерейски послания за конфликта в Газа

стр. 7

# КРЪЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

## ТРОПАР НА БОГОЯВЛЕНИЕ, глас 1

Когато Ти, Господи, се кръщаваше в Йордан, откри се поклонението на Света Троица; защото гласът на Отца свидетелстваше за Тебе, като Те нарече възлюбен Син; и Духът във вид на гълъб потвърди верността на тия Думи. Христе Боже, които се яви и просвети света, слава на Тебе!



„КРЪЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ“

Стенопис от Мануил Панселасос, 1290 г., Св. Гора – Атон

### ЮБИЛЕИ

100 години от успението на светеца

## ПЕДАГОГИЧЕСКАТА ДЕЙНОСТ НА СВ. ЙОАН КРОНЩАДСКИ

Във всеки период от историята на Православната църква са съществували личности, които са били носители и изразители на добрите идеи и стремления на своето време. В техния алгоритъм е глас се възлюбил Бискуп и те се умвяржавали като духовни форми на обществото.

Поклонително на светия грабден отец Йоан Кронщадски – молитвеник и чудотворец, възиска на небосводна на Руската православна църква в края на 19 и началото на 20 в., е свързан с неколкокто благословено молитвено зорене при извършването на светлата Божествена литургия, с необикновената яснота, простота и ямленост в разказите за собствените му молитвени преживявания, с шлюкочителното му паспартуо служение, смятано с педагогическа дейност. Насуващо един от полюбвите на творчеството на св. Йоан Кронщадски – епископ Александър (Семьонов Тин-Шански) пише: „Различна са начинание на живот на светлите, но във всички тях сие една и сша Христова прабра, една основа на любовта, в които се сегодната радост и светлина на живота, по-точно, Самият Живот, тъй като начинаемъ на живота, Бог, Сам е Любов. Само изгълмените с тази Божествена Любов сите хора могат да бъдат истински умелни на живота. Другите Велики хора, велики чрез някои свои проивверения, явяко

са Велики по свое живото и често дори биват неспорничи в живота, и не от пак трябва да се уям как да живеем...

Светлите принасват в живота светина и радост на толкова си акиост“.

Отец Йоан Кронщадски е полюбват творец и дбе зодичи от своя живот непосредствено на педагогическата дейност. От 1857 година той е преподават в Кронщадското областно училище, а от 1862 по 1889 година – в Кронщадската гимназия. В преподавателство на отец Йоан и в спомените за него няма дници за конкретните методи на неговата работа в учебните заведения. Независимо от това, има достатъчно сведения, които позволяват в общи линии да се представи отец Йоан като педагог, да се разбере духовната основа на тази страна от неговата дейност.

Преди всичко трябва да отбележим, че учителството е било неразделна част от паспартуото служение на отец Йоан. Той не можеше да не бъде педагог, както не можеше да не бъде паспарту. Отрабав се на педагогическата работа също толкова всеотдайно, както на всичко, което вършел, и в това се крие една от причините за успеха на многото му начинания.

### † МАКСИМ, ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ

## Благословена, мирна и честита 2009 година!



„Бог е положил армената и гостите в Своя аласт“ (Демн. 1:7)

Возлюбени чедо на светата ни Църква,

С празнично ликувание посрещаме началото на годината крът. Същата ни се изгълват с благодарност към всеблагия Господ, мислите ни преминават през дните и месеците на изтеклата година, старателно правим равностемка на постигнатото и търсим причината на неуспеха. По съвета на апостолите: „За всичко благодарете“ (1 Сол. 5:18), ние се прекланяме пред величното на Твореца, който е положил армената и годините в Своя аласт (Демн. 1:7). който даде на света „Своя Единороден Син, та вселко, който верна в Него, да не погине, а да има живот вечен“ (Йоан. 3:16). Чрез Сина Божий „светлината дойде на света“ (Йоан. 3:19), за да не ни обеме мракът, а да имаме светлината на живота. Спасители! поучаваше като такъв, който има аласт“ (Мат. 7:29), поради което насочи към Себе Си и Своята мисия пророческите слова: „Дух Господен е възру Мене; затова Ме помаза да благовестя на бедните, прати Ме да азкувам онии, които имат срща смъртеници, да проповядвам на пленените освобождение, на слепите прогледане, да пусна на свобода изгълмените, да проповядвам благопринатата Госодина година“ (Йоан. 4:18-19), думи, които слушаме от светото Евангелие в новогосподния месецел.

Како благославяме Бога, ние не забравяме „ни едно от Неговите благодеяния“ (Пс. 102:2). През отминалата година отпразнуваме с подобавана тържественост 130-годишнината от Освобождението на България от петтековната османска власт. Отдаваме дължимата почит към паметата на загиналите за нашата свобода, към дейците на Българското възрдаие и радостелите за самостойна България църква.

Изгълмита се и 55 години от възстановяването на старованша Българска патриаршия – високо и ценно достояние на боголюбивия православен български народ, съхранено през векове на изпитания, успехи и величие.

Славяем истинското събрание начало в Христова църква, Българският народ и Св. Синод синикал Шестия държавно-народен събор на светата ни Църква.

## ХРОНИКА

## ВЪЗНАШИ

## Монашеско постръжение в София

На 21 декември Зенополски епископ Ион, викарий на Софийската митрополия, извърши монашеско постръжение в манастира „Св. Иван“ в софийския квартал „Дружба“. Послушаници Крастимира Чалъкова при постръженето си прие името Макария.

След това епископ Григорий и архимандрит Иван



рий, протосиенга на Софийската епархия, отслужи са. Литургия, на която всички монахи и пос-

лушници се причастиха. Сестринството в „Св. Иван“ се ръководи от игуменката майка Анастасия. Манастира се поддържа четири монахини и четири послушнички.

Някога свята обител е била постръжена на столци, но днес е образци от трапезничко-богослужения.

## Патриархеско богослужение на Рождество Христово

Негово Светейшество Българският патриарх и Софийският митрополит Максим отслужи вечерно богослужение в Блдиня вечер на 24 декември в патриархеската катедрала „Св. Александър Невски“.

В богослужението взеха участие: митрополитът на Българската епархия в САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Стойбишкият епископ Наум, главен секретар на Светия Синод, Мархиановският епископ Константин, Зенополският епископ Ион, викарий на Софийската митрополия, Величкият епископ Синоий, ректор на Софийската духовна семинария „Св. Иван Рилски“, архим., началник на отдела „Богослужение“ при Светия Синод, архим. Григорий, протосиенга на Софийската епархия, архиманд-

рит Дионисий, Йеромонах Василий и столцини духовници.

Молитвено участие в службата и лично богослужение от Негово Светейшество Патриарх Максим взеха президентът на Република България г-н Георги Първанов и съгрямата му, както и др. представители на държавата.

Празничната света Литургия за Рождество Христово в патриархеската катедрала „Св. Александър Невски“ в столицата беше отслужена от Негово

Светейшество Българския патриарх Максим. Участваха архерите: митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Стойбишкият епископ Наум, Мархиановският епископ Константин, Величкият епископ Синоий, и други духовници.

Патриарх Максим произнесе патриархеско и синодално Рождествено послание в български и английски език, в което каза:

„Богослуженията за Рождество Христово бяха предавани първо от Българската национална телевизия и Българското национално радио. За първи път богослужение у нас бяха отразявани от руска, гръцка и английска телевизия. Много скъпи бля специално пристигнали в София.

## Молебен за Освобождението на София

На 4 януари, когато се празнува годишнината от Освобождението на град София, в столицата митрополитската катедрала



„Св.цата Невеса“ бяха отслужени архерите: митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Стойбишкият епископ Наум, Мархиановският епископ Константин, Величкият епископ Синоий, и други духовници.

След литургията в храма беше отслужен благодарствен молебен към Бога за великите Му милости към всички нас. Молебенът бѐ отслужен лично от Негово Светейшество Българския патриарх и Софийският митрополит Максим.

В края на литургията св. Ион говори за освобождението ни от турско робство.

## Празнично богослужение за Боязбавление в София

На 5 януари в катедралния храм „Св. Невеса“ след отслужаване на св. Василиява литургия Негово Светейшество Българският патриарх и Софийският митрополит Максим отслужи Великото боязбавление.



На 6 януари в патриархеската катедрала „Св. Александър Невски“ с тържествено богослужение беше отслужен големият празник Боязбавление. Св. Литургия бѐ отслужена от епископите: Стойбишкият Наум, Мархиановският Константин, Зенополският Ион, Величкият Синоий. В богослужението взеха участие и архим. Ион, архим. Григорий, архим. Дионисий, както и представители на столцини храмове и

като изтъкна заслугите както на руските войни, така и на българските опълченици.

След молебна Негово Светейшество поздравя софийците със 121 години от освобождението на столицата и им пожела Богоязбено благословение през новата година.

На 4 януари 1878 г. около 14 ч. в София излет първите руски части. В катедралната църква „Св. Невеса“ бѐ отслужен тържествен молебен в присъствието на генерал Ротгова. Отговора за тропания молебен в Освобождението на столицата се извършват в този храм.

След това в шествие духовенството и народът с отпращанка им наметна на Цър



ковенството на катедралната.

На богослужението присъстваха г-н Симеон Савоският епископ и съпругата му, депутати, г-н Емил Великов, и д. директор на дирекция „Вероизповедания“ и др. След св. Литургия на площада пред храма духовенството отслужи Великото боязбавление водосвет. Бойните знамена на Българската армия бяха поръсени със светената вода от Зенополски епископ Ион.

По-късно в сградата на епископ Ион и приуръжаването го духовници изгласиха водосвет и при ескерто в столицата квартал „Дружба“, където се бяха събрали много столцини за осъществяване на водосвет чрез хълмъртевно на святия кръст в тек.

## Новогодишен благодарствен молебен отслужи патриарх Максим

Тържествената Василиява св. Литургия в патриархеската катедрала „Св. Александър Невски“ по традиция беше отслужена от Негово Светейшество Българския патриарх и Софийският митрополит Максим. В богослужението взеха участие Стойбишкият епископ Наум, Мархиановският епископ Константин, Зенополският епископ Ион, архимандрит Григорий, архимандрит Тодос, духовенството на катедрала.

След св. Литургия Негово Светейшество и духовниците, към които се приканиха представители на столцини храмове, отслужиха благодарствен молебен по случай новата 2009 година. Председател на нашата Църква е Патриархът Бог да запази българския народ от бедствия, болести, нещастия и беби и да изпри-



ти мир, здраве и благополучие.

След това Негово Светейшество се обърна към богомолците със слово, в което направи равносметка на изминатата година. Светият патриарх отбеляза най-важните събития в родината Църква през изтеклата 2008 година: принастианата, свързана със 130-годишнината от Освобождението на България от отбелязването османско власт, отбелязването на 55-годишнината от възстановяването на Българската патриархия, провеждането на Шестия първопарно-народен събор, усъвършенстване на задължителна

подготовка по предмета „Религия“ с профил „Религия-Изповядване“ в българското общообразователно училище, усъвършенстването на Закона за семейство и гражданския кодекс, конференцията в Чарниград, посветена на полудата на св. апостол Павел, отбелязването на 100-годишнината от осъществяването на Железничната пътека „Св. Стефан“ в Шария и възстановяването на българския храм „Св. Константин и Елена“ в Одрин и др.

Петриарх Максим изрази надежда, че в предстоящата ни поворше през 2009 година ще продължим в здраве и крепка вяра да усъвършенстваме всяко добро, що вършим, и да даваме „плода си в свое време“ (Нс. 1:3). Да следваме пътя на правдивите и да помним, че „от Господа е спасението“ (Нс. 3:8).

## Празникът Боязбавление в Русе

На 6 януари, Богоявление, Негово Светейшество Русенският митрополит Неофит отслужи Богоявление в катедралния храм „Св. Троица“ в Русе. В службата участваха и Негово Преосвещения Месембришкият епископ Йеон и катедралното духовенство. Проведен за празника процесия св. Георги Пеев.

След литургията духовенството и много миряни в лития се насочиха към река Дунав, където по традиция се отслужават Великото боязбавление водосвет и се освещават бойните знамена. На брега на Дунава строжко представително подразделение на Българската армия отслужи водосвет за първи път. След това бѐ отслужен Великият водосвет и бяха поръсени знамената и строените войници. Площадът се огласи от многоголосното и прехушенето на нашето Отечество, войската и грима. Присъствиха подполковник Мария Димова – областен управител в Русе. Всички очакваха



най-вълнуващата част – освещаването на водите на река Дунав. За да извадят крист бля дошли 13 стигунасти. Св. кръст беше изведен от сани от най-младите участници – 20-годишният Свещеник Синод от Църковния храм „Св. Троица“, който е студент в Русе. Той получи упоминание от Русенският митрополит, от областния управител, кмета на Русе и др. доброволци. Служащите поръска присъстващи народ за здраве и благословение.

Русенският митрополит

## СЪЩЕНО

По повод значимите запалвания и коментари за връзка на „Църковен вестник“ и сайта „Двери“ екипът на Синодално издателство прави следното уточнение: интернет-сайтът „Двери“ е частта медия със своята отделна редакционна екип и ръководство, инициатива също със Синодално издателство „Църковен вестник“.

Нашето издание „Църковен вестник“ е официален орган на Българската православна църква. В скоро време предстои възстановяването на сайта на „Църковен вестник“.

Екипът на Синодално издателство











## Религиозните водачи на Светата земя за събитията в Газа

Иерусалимският патриарх Теофил III и главните на християнските църкви на територията на Светата земя (Католическият патриарх г-н Фуан Туал и Арменският патриарх г-н Торок) III в общо послание поискаха незабавно престановане на сраженията в ивицата Газа.

Те се обръщат към водещите на Израел и Палестина, като ги призовават да спрат бойните действия. Същевременно се обръщат и към неправителствените организации на гражданската общност поради да се намеси за спиране на потоките на насилието и влизането на външни войски, като заробват енергично и мощно за излизането на едно пълновечно, здравотно и мирно решение, което се основава на международните договорености и структурата.

Рождеството на Царя на любовта и мира.

Главите на християнските църкви съвместно прокламираха ирроективни действия, всички видове насилие и призовават политическите водачи на две страни да се индигнат над високата на обстоятелствата и да престановане незабавно всякакви насилие, както и действия, които водят до ирриконекти и трагедии. Призовават международната общност да се намеси за спиране на потока на насилието, да изготвят протокол за насилието, да работят енергично и мощно за излизането на едно пълновечно, здравотно и мирно решение, което се основава на международните договорености и структурата.

В продължение на месеците изтичава съобщението: "Вярваме, че с продължаване на кръвопролитията и

насилствието няма да се достигне мирът и справедливостта, а ще се изгубят много едрактивни и много народите. Изгубват се многото митове към Господаря на мира да насилие и всички видове насилие, като и в две страни, да подпомогнат да се сполучи царя на настоящото трагично положение в ивицата Газа. Можем да се жертвите и за душевно рананите". Накрая заклинат съвкупността си с божественото наследство на тези, които загубиха свои близки. Тези, които живеят в страх и паника, нека благословят в своя покой и истинския мир".

Накрая, нека добаваме на патриарх Теофил Иерусалимски и патриархите изтича в ивицата Газа хуманитарни помощи.

## Послание на Севастийския митрополит Теодосий Аталлах Ханна, говорител на Йерусалимската патриаршия, до главите на всички християнски църкви в света

Негово Високопреосвещенство Севастийският митрополит Теодосий Аталлах Ханна, арменският митрополит Игнатий, основателят на църковната в Йерусалим, е отправил своето послание до главите на всички християнски църкви в света с призив да осъдят агресивната страна Газа и да изразят съчувствеността си с божественото наследство на тези, които загубиха свои близки, както и да изготвят всички средства, за прекратяване на агресията и блокадата.

В посланието се казва: "Блокадата на Газа и варварската агресия срещу все дошло по изключенията хуманитарна катастрофа. Агресивната страна на приел всички си-

нове на народа, бе да прави разлика между християни или мюсюлмани, между джамии и църкви, а да се гордее със да се обстреля на домовете на гражданското население и обществени сгради."

За съжаление мнозина световни лидери си занушиха очите и си затвориха ушите и устата пред ставаното. Букталожане също, че някои световни лидери се обявиха в подкрепа на тези варварски военни действия, а някои си спомниха да извършават от окупатори.

И тук изва ролата на Църквата, да работи за пробуждане на човешката съвест и в подкрепа на угнетените наши братя в Палестина като

цели в Газа в частност. Църквата разполага с голяма морална и духовна мощ и е в състояние да осъди това решение, за да се променят много от слабите и маладоушните позиции на този свят.

Работете с цялата си прещетаност и търпеливост на това казие, много жертви – загинали и ранени – са вече живи. И нека гласът на Църквата да се превърне в глас на слабите и маладоушните позиции на този свят.

Център за биожотични изследвания

## Гласът на св. отци

M. (св. Макария). А Настоящата ера: "Настоящата ера, където се съзирашата (теоретизираща, съзираваща), разграничаване и поставяне всичко сила е присъща на душата и по природата...".

В продължение на месеците изтичава съобщението: "Вярваме, че с продължаване на кръвопролитията и насилието няма да се достигне мирът и справедливостта, а ще се изгубят много едрактивни и много народите. Изгубват се многото митове към Господаря на мира да насилие и всички видове насилие, като и в две страни, да подпомогнат да се сполучи царя на настоящото трагично положение в ивицата Газа. Можем да се жертвите и за душевно рананите".

В продължение на месеците изтичава съобщението: "Вярваме, че с продължаване на кръвопролитията и насилието няма да се достигне мирът и справедливостта, а ще се изгубят много едрактивни и много народите. Изгубват се многото митове към Господаря на мира да насилие и всички видове насилие, като и в две страни, да подпомогнат да се сполучи царя на настоящото трагично положение в ивицата Газа. Можем да се жертвите и за душевно рананите".

В продължение на месеците изтичава съобщението: "Вярваме, че с продължаване на кръвопролитията и насилието няма да се достигне мирът и справедливостта, а ще се изгубят много едрактивни и много народите. Изгубват се многото митове към Господаря на мира да насилие и всички видове насилие, като и в две страни, да подпомогнат да се сполучи царя на настоящото трагично положение в ивицата Газа. Можем да се жертвите и за душевно рананите".

## СВ. ГРИГОРИЙ НИСИЙСКИ за природния поряък В силите на душата

Св. Григорий Нисийски (+394 г.) е един от тримата Велики отци на Католическата божественост. Израствал в лоното на дълбоката и живо правдолюбива божественост и неговия братя и сестра са св. Василий Велики, св. Пентр Севастийски и св. Макария, той е първият епископ на църковната (целиятелен и съзерцателен) живот.



Св. Григорий Нисийски е един от тримата Велики отци на Католическата божественост. Израствал в лоното на дълбоката и живо правдолюбива божественост и неговия братя и сестра са св. Василий Велики, св. Пентр Севастийски и св. Макария, той е първият епископ на църковната (целиятелен и съзерцателен) живот.

Св. Григорий Нисийски е един от тримата Велики отци на Католическата божественост. Израствал в лоното на дълбоката и живо правдолюбива божественост и неговия братя и сестра са св. Василий Велики, св. Пентр Севастийски и св. Макария, той е първият епископ на църковната (целиятелен и съзерцателен) живот.

Изключиле само по себе си, както се казва Вече, като копие на Божиемо същество. Но тъй като поради посочената Вече причина не е възможно да се порази разума с материални неща, по които може да се постигне истинността Вече присъства в природата на божествеността (на телото с неохотното посредством единството на телото с неохотна) нашата душа Виела В общение с нещата, които са приковани към живот.

Изключиле само по себе си, като копие на Божиемо същество. Но тъй като поради посочената Вече причина не е възможно да се порази разума с материални неща, по които може да се постигне истинността Вече присъства в природата на божествеността (на телото с неохотното посредством единството на телото с неохотна) нашата душа Виела В общение с нещата, които са приковани към живот.

Изключиле само по себе си, като копие на Божиемо същество. Но тъй като поради посочената Вече причина не е възможно да се порази разума с материални неща, по които може да се постигне истинността Вече присъства в природата на божествеността (на телото с неохотното посредством единството на телото с неохотна) нашата душа Виела В общение с нещата, които са приковани към живот.

# ПОКЛОННИЧЕСКОТО ПУТЪВСТВИЕ „БОГОРОДИЦА – АЛЕКСАНДРУПНО“

На 27 ноември – деня, когато чрепем паметта на св. Емил Юрсенс и неговият Теодосий Търновски, след св. Литургия и молебен за благополучен път, отслужени от свещ. Еленко Йосифов, група православни християни от братството при храм „Св. пророци Параскева и Пловдив, водени от престоветата на храма, свещ. Емил Паралинов, с благословението на Негово Высочество свещенство митрополит Пловдивски митрополит Николай посетиха в Цариградското поклонническо пътуване в съседна Гърция. Измитайки имената на поклонниците, отец Емил отбеляза, че повечето от житие в групата носят името на Божията Майка – Мария, което е добър знак, че Пресвета Богородица благославя пътуването, още повече, че двата главни пункта по него, манастири „Коронидия“ и „Св. София и манастир „Панагия ту Евру“, край с. Макри, близо до Александрупонос са посветени на Богословението на Майката Божия се израи и в доброто време, при което потегляме и което имаме пред цялото време на нашето поклонническо пътуване.

**Ден първи.** В 15.00 ч. преминахме границата с Гърция при граничен пункт „Капитан Петко войвода“ – Ормелио. Село Ормелио, разположено на два километра от границата и раздалено от р. Маритца, до първото десетилетие на XX в. е с чисто българско село с името Черномие. Край селото на 17 септември 1371 г. се срещат войските на султан Мурат I и обединените сили на крал Вълчан и десетот Угелца, съблъхкът завърши с пълно поражение на християнските сили и съкрута на димитровата водени. През 20-те години на XX в. селото е заселено с гръцки бежанци от Мала Азия и Одринска Тракия.

В 16.30 ч. пристигнаме в гр. Орестида. Градът е основан с през 1925 г. от македонски гърци и е част от митрополия Дидимотика, Орестида и Суфли и представлява митрополит Никифор II. В древногръцко време обаче тук е бил градът на Орест, син на цар Агамемнон, откъдето е останало и днешното име на града. Орестида се намира в район, специално изотделен и обработван на заварно шехво. В покрайнините на града има голяма захарна фабрика.

След като се настаняваме в хотела, се отправихме към катедралния храм „Св. Теодор Тирин и Теодор Стратилат“. Храмът е нов и е разположен на централната градска улица, недалеч от централния площад на града. В притвора има покосени члвествени икони „Св. Богородица, заралива на Тракия“. Поклонихме се на икона на св. Нектарий Егински и частта от неговите свети мощи. Иконата на светителя е с надпис „Св. Нектарий от Тракия“, което първоначално ни обкура, питайки се кой е този светец. Кратко ни изложиха разрешавя предстоетел на храма архим. Вартоломей, който е и архидиаконски наместник на гр. Орестида и района. Той ни припомни, че св. Нектарий Егински е роден в тракийския

град Силири, дн. Силири в Турция, намиращ се в европейската част на страната, близо до Истанбул. Болка изпитали сърцата ни, когато о. Вартоломей ни каза, че днес в този град, дал такова яра светило на Православната църква, има и следа от християнско предствие.

Пристъпваме на вечерния молебен канон на Пресвета Богородица, отслужени от друга свещеник при храма, о. Атанасиос, на които няма жене от свирата, близо до Истанбул. Болка изпитали сърцата ни, когато о. Вартоломей ни каза, че днес в този град, дал такова яра светило на Православната църква, има и следа от християнско предствие.

Преди св. Литургия о. Вартоломей извади от олтаря ковчеж със свети мощи и ние имаме възможността да се поклоним и целуваме частички от мощите на св. Григорий Декаполски, св. Яков Персенс, св. Рафаил от о. Митилини, св. Арсений Кандолкиски и на неизвестен номоменчик от Тракия.

С благодарност трябва да споменем и топиан братски прием, който ни бе оказан в православна транспортна Елевтеротрия, укрестна с много икони, богата библиотечка, шест, аквариум и една голяма фигурална композиция на Тайната вечеря. Нанянахме Орестида обогатена с едно ново трайно духовно привлекателно и със съзнание, че придобиваме един нов брат и сестри, които ще се молят за нас, както и ние за тях.

**Ден втори.** На 25 км южно от Орестида се намира гр. Дидимотика. Пристъпваме в града по обяд и веднага се отправихме към новостроящия внушителен храм „Богородица Елефтеротрия“. Храмът е разположен в центъра на Дидимотика на едно възвишение и се издига над всички околни сгради.

Трудно може да се опише неговото великолепие и наистина, когато човек прекара прага, изпитва чувство, че невидима сила го е издигнала до райските сенения и поставила редом със стотинте светици, изписани много умело от местен иконописец на всички стени на храма. Възмущение буди и това, че храмът е бил построен за по-малко от две години, като основен инициатор и ктитор е митрополит Никифор II.

Пол храма се намира голяма крпшта, където е разположен църковен музей с експозиция от над 300 икони, църковна утвар и др. библиотечка и салон за беседи. Разглеждането на музея ни отвори повече от час, но това не попречи на неговия отговор, о. Панафитос, парох и с. манастирски настоятел на иконите и тяхната история. Важно е да се отбележи, че те са дело на представители на Одринската иконописна школа, оставила своите следи и на мито-



Пред съборния храм „Успение Богородично“ на манастира „Панагия ту Евру“, с. Макри

го места в Пловдивската епархия, включително и в митрополитския център Пловдив.

Следобед се изкачване в старата част на Дидимотика и разгледаме старата византийска крепост. На върха на хълма възмемме и се поклонихме в напълно запазени от византийско време параклиси, посетени на св. мача Елевтерина. В старата част се намират също и митрополитата на Дидимотика, Орестида и Суфли, митрополитският храм „Св. Атанасий Велики“ и изградени до самите крестовни стени стар храм „Свети Спасител“, изкопанен манастир. Успеша да се поклоним само във втория храм, където се пази дивотелна икона, на която от едната страна е изобразена „Св. Богородица – Треручница“, а от другата – „Развитие Христово“. Византийския бива и изкоте от параклиса ред на изкопаните, като най-силно впечатленици ни шапран тази на Иисус Христос. С разрешение на епитропите Коста и Мария изникме пред иконата на Св. Богородица – Треручница „Богородице Девот“ и тропара на св. Йоан Рилски.

Денят ни завърши със срещата с чудния о. Христоу от с. Неа Патадас.

Следва

Николина ГЕОРГА  
Силкица Рава ЛАЗАРОВА

## Младенците В Христа посрещнаха Младенца Христов

От две години Православният младежки център „Св. Петка“ при старинния храм „Св. Петка“ в София е радостнои своите прага за всяка боголюбовна душа. Ко-



ординатор на центъра е г-жа Галя Недялкова. За първи път тази година най-малките Христоси чедо от недоволюто умираше с предполдател г-жа Анала Христова се събраха в навечерието на Бадни вечер на мило наречено, за да посрещнат Рождество Христово. Пристъпвателно неутенно се потопиха в радостната атмосфера от Ботювномладенето на Спасител през същата с пресладаленето на земните и небесни благовестия, споделихме на рождественското събитие. Тук бе посодана от самостоятелни изяви на учениците, които се вбега подготвени специално за празника. В края на вечерта предстоител на църковното настоятелство и на православния център, протодияконец Николай Николов, поздравиха децата и с благословението си поднесе на всички подарък икона на рождественски подарък, за да бъде паметта им в свята нощ.

ЦВ

### ПРОДЪЛЖАВА АБОНИРАНЕТО ЗА 2009 г.

#### „Църковен вестник“

1 година.....	25.00 лв.
6 месеца.....	12.50 лв.
3 месеца.....	6.25 лв.
ед. ценна.....	0.70 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА  
СВ. СВ.НОС, София – 1000  
ул. „Оборище“ № 4  
Тел: 987-56-11, тел.факс 980-38-16  
МОБ. 787-286-10, тел.факс 980-38-16  
e-mail: yuzniclar@gmail.com  
РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Ръководител е св. протод.

Банкова сметка на Синодално издателство на БПЦ  
УниКредит Булбанк – София, ул. „Алабин“ № 58  
IBAN BG92CNUR6601018147018, BIC код: UNCRBG33

Сметате да се изпращат в списъци за новинарски сметки, в които да се вписва име на адрес и пощенски код на получателя!

„Църковен вестник“ съдържа специални текстове и изображения и не бива да се използва за блягане и други.